

# 卡拉OK版权费 每间每天拟收12元

## 国家版权局就此公开征求社会意见,为期一个月

□新华社北京8月21日电  
尚未正式开始已经引发诸多推测和关注的卡拉OK厅收取版权使用费问题,如今终于浮出水面:国家版权局21日起就收费标准进行为期一个月的公示以广泛征求各界意见,公示的收费标准为每天每间卡拉OK包房收取12元人民币。

经国家版权局批准成立的与此相关的两家著作权集体管理机构——中国音乐著作权协会和中国音像集体管理协会(筹),于7月中旬向国家版权局上报了他们共同拟定的卡拉OK经营行业版权使用费标准:卡拉OK经营行业以经营场所的包房为单位,按年度缴纳卡拉OK使用音乐作品及MV作品的版权使用费。版权使用费定价标准为每间包房一天收取12元(含音乐与MV两类作品使用费)。

据此前不久国家版权局新闻发言人王自强在新闻发布会上所说,这个收费标准是按照卡拉OK经营总额的一定比例计算后产生的。这个标准仅是收费的上限,在实际收费过程中,还可根据不同地区的差异,以及同一地区不同规模的经营对象适当调整。

国家版权局表示,凡对此有意见和建议者,均可通过电子邮件(kalao@ncac.gov.cn)、传真(010-65212788)和电话(010-65264622,010-65212788)反映。时间为8月21日至9月20日。

【各方反应】

## 南京歌厅:都嫌收费高 都不敢带头涨

卡拉OK版权费的公示一出,南京的卡拉OK经营者们坐不住了,那些先前大叫肯定不会明显涨价的KTV,昨天也表态:看来涨价是势在必行!只是具体涨多少,还要看同行们的。

新街口麦乐迪自助卡拉OK店的一位负责人说:“我们的总部在北京,一切听总部的安排。”而位于湖南路的一大型KTV经营者,听说每个包厢每天收费12元,先和记者算了一笔账,他说:“我们总共有50多个包厢,每个包厢12元,一个月就是600元,一个月就是1.8万元。

如果真这样,涨价是肯定的。原本我们想,如果收费不高,就在饮料和果盘上提点价就行了,但现在看来不行,只能将包厢收费整体提高了。”只是具体涨多少,这位人士表示,暂时还没定:“要看别人怎么做。”

“一个包间一天收12元钱,这么高啊!”昨晚,华夏卡拉OK总经理郭斌听说国家版权局公示的标准后,他很是吃惊:“比预想得要高”。郭斌给记者算了一笔账,正常情况下,卡拉OK厅每个包厢每天最多使用12小时,按照新标准的话,那就是一个小时增加1元钱。但现实是,平均每

个包间每天最多开足4小时,有8个小时处于闲置状态,那就意味着一小时要增加3元钱。如果一小时唱10首歌,那么就是平均一首歌0.3元,比原来传言中的“每首歌平均0.17元”的收费标准要高得多。

郭斌说,他们有100多个包间,如果每个包间每天收12元钱,一个月就是4万多元,一年就是55万,这笔额外的开支太大了。对于涨价问题,他表示还要掂量掂量,因为现在南京有大大小小的KTV百余家,竞争十分激烈,平时降都来不及了,你要是涨了,顾客就别家去了。

## 市民:不该把版权费转嫁给消费者

昨晚8点左右,记者来到麦乐迪新街口分店,进进出出的消费者很多。来唱歌的某高校葛小姐说:“我平时就喜欢唱歌,如果南京的所有KTV都涨价我也没办法,应该还会来吧!但

是次数可能会相对少些。”

市民李先生则认为经营者不该把版权使用费转嫁给消费者身上,“因为这是经营者们应该承担的,你使用了别人的唱片等,当然要付版权使用费,这

是应该付出的成本,只是这么多年来,国家没有收费,让他们捡了便宜。如果要把这部分费用转嫁到消费者身上,大家只能不去歌厅了。”

快报记者 胡玉梅 项凤华  
李绍富 实习生 吕文燕

## 28日水价听证

### 听证代表将转达读者意见;市民可报名旁听

快报独家披露的南京水价听证方案几天来一直备受关注。昨天,南京市物价局宣布听证会将于8月28日召开,并接受市民申请旁听。同时,连日来快报热线所接到的读者对水价调整的意见,昨日已经转交给部分听证代表,届时将一并“上会”。

#### 市民明日可申请旁听

连日来不断有市民致电快报热线,在发表看法的同时强烈要求参加或旁听听证会。例如读者陈女士说,自来水虽然是垄断行业,但资源是社会的,是公众的,所以其调整也应该是充分透明的。作为一个普通市民,也有权利了解调整的真实原因和理由。所以,“强烈要求能前去旁听。”

对此,南京市物价局在公告中称,市民可于8月23日到南京市物价局(太平门街53号)307办公室申请旁听,经批准后凭旁听证参加。

#### 听证代表将携读者意见上会

19日快报报道了听证方案后,很多读者致电96060热线或向记者发送电子邮件。截至21日下午5时,已经接到读者来电来信300多个(件)。在来电来信的读者中,有公务员,有普通职员,有大学教授,有下岗工人,年轻的20岁不到,年长的70多岁。

根据听证方案,南京居民生活用水到“十一五”末拟涨至3.25元/立方米,其中,水资源费、供水价格、污水处理费3项费用都将调整。为了减轻调价带来的影响,将按照“一次听证,分步实施”的原则进行调整。对2006年的执行幅度,此次的听证方案中没有明确说明。对上述涨幅以及涨

价的原因,大多数读者持不同看法(有的不同意涨价,有的不同意涨幅),也有少数表示可以接受。总体而言,不同看法主要集中在以下几个方面:自来水是垄断行业,不能想涨就涨;现在物价普遍上涨,老百姓难以承受;水污染严重的是工业企业,应该加大对他们的征收力度;对治污设施的投资,政府财政应该起到主力作用等。

对读者的上述意见,快报昨日已在整理收集后交给有关听证代表,届时将随听证代表一同上会。

#### 南京水价究竟高不高

与省内其他城市相比,南京的水价究竟高不高?记者昨日进行了一番对比(见表格),发现南京现行的民用水价处在中下游水平。

城市	民用水价(元/吨)
镇江	2.63
扬州	2.57
连云港	2.55
宿迁	2.47
徐州	2.40
无锡	2.32
盐城	2.30
常州	2.25
南京	2.20
淮安	2.20
泰州	2.20
南通	2.20

快报记者 郑春平  
实习生 王瑞

# SUNING 苏宁电器

## 至真至诚 阳光服务

24小时服务热线:02585618888

www.suning.com

您生活中的  
电器专家

# 8.26 特惠风暴

## 登陆苏宁新街口店!

石破天惊,前所未有! 中国家电连锁的标杆! 700万南京人首选的家电消费地!  
8.26 苏宁新街口店八月特惠风暴席卷石城!

礼品风暴! 全国采购亿万礼品盛宴,确保品种更丰富!  
让利风暴! 全球百大主流品牌联合让利,确保市场更低价!  
服务风暴! 16年专业自营服务,确保质量更满意!

## 荣事达 Royalstar

# 荣事达洗衣机

除菌去渍 健康双效<sup>3</sup>

荣事达洗衣机贺苏宁电器新街口店特惠风暴8.26即将登陆!

水魔方

新街口店 山西路店 珠江路店 江宁店 夫子庙店 中和桥店 江东门路店 下关店 大厂区 浦口店 溧水店 溧阳店 孝陵卫店 六合店 湖南路店  
常州店 无锡店 盐城店 淮安店 泰州店 南通店 宿迁店 连云港店 徐州店 扬州店 镇江店 丹阳市店 句容市店 高邮市店 宝应县店 兴化市店 阜宁县店 射阳县店 东台市店 如皋市店 海门市店 启东市店 崇明县店 浦东新区店 嘉定区店 宝山区店 闵行区店 徐汇区店 黄浦区店 静安区店 虹口区店 杨浦区店 长宁区店 普陀区店 闸北区店 嘉定区店 宝山区店 闵行区店 徐汇区店 黄浦区店 静安区店 虹口区店 杨浦区店 长宁区店 普陀区店 闸北区店

全国24小时服务热线:025-85618888  
集团购机/团体采购服务热线:025-84201448  
更多惊喜 尽在苏宁电器旗舰店 shop.suning.com